

# КАК ПОЛУЧИТЬ ИНОСТРАННУЮ КАРТУ В МОСКВЕ?

Читайте 3-ю стр.



**M K**  
www.mk.ru  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА  
№30 (28.974)  
пятница  
17  
февраля 2023  
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ  
MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



«МК» ВЫЯСНИЛ, КАК БУДЕТ ВЫГЛЯДЕТЬ ПАМЯТНИК ИННЕ ЧУРИКОВОЙ  
Читайте 5-ю стр.



## КРАТЧАЙШИЙ ПУТЬ ДО КИЕВА

### Как военный альянс России и Белоруссии может повлиять на СВО

Специальная военная операция, которая началась год назад, стала проверкой на прочность военного союза России и Белоруссии. И эту проверку союзное государство успешно выдержало. На территории Белоруссии сформирована и активно готовится совместная группировка войск. Вступит ли она в дело? Что даст России еще более плотное взаимодействие и объединение военных усилий с Белоруссией? На эти вопросы «МК» ответил главный редактор журнала «Национальная оборона» Игорь Коротченко.

Читайте 2-ю стр.

### ПРИТЕРТЫЕ ЛЕДОВОЙ КОРКОЙ Потери озимых могут снизить будущий урожай хлеба

Перед каждой весной у нас начинаются старые песни о главном — что посеешь и что пожнешь. Пока прогнозы специалистов на этот счет не очень оптимистичные. По их оценке, озимые зерновые (в полях еще белеет снег) в нынешнем году мы потеряем на 6% площадей. Виновата, разумеется, погода. На юге страны нынешней зимой выпало мало осадков. Есть проблемы и в других регионах. Об этом сообщается в докладе аналитического центра «Русагротранс». Самые большие потери (на 15% площадей) ожидаются в Центральном федеральном округе, где погода вообще предопределяла редкое природное явление — притертую ледовую корку. По мнению аграриев, это самое худшее, что может ожидать озимые культуры. Она образуется на полях из-за перепадов температур — ночных отрицательных и дневных положительных. Нечто подобное уже было в этом самом ЦФО в 2021 году — тогда потери озимых и вовсе составили 40%.

Читайте 3-ю стр.

### ЗЛОБА ДНЯ Екатерина САЖНЕВА, обозреватель

## ЧЕЛОВЕК ВКЛ/ВЫКЛ

QR-коды возвращаются. Не мытьем, так катаньем. Накануне глава Минцифры Швацев предложил ввести цифровое удостоверение личности, которое можно подтвердить с помощью Госуслуг. Президент это предложение одобрил. Но точно ли ему объяснили компетентные лица, что это означает для каждого россиянина и страны в целом? Со стороны вроде бы кажется классным — светлое будущее наступает: каждый гражданин сможет использовать телефон вместо паспорта. «Вы на смартфон загружаете с биометрического паспорта фотографию, дальше у вас генерируется QR-код, который вы предъявляете», — сказал министр президенту, отметив, что эта технология уже согласована со спецслужбами. Еще бы они ее не согласовали!

«Пожалуйста, чем быстрее, тем лучше», — ответил министру Путин. — Конечно, такие сервисы в высшей степени востребованы, и нужно просто ускорить их внедрение. Готовьте, пожалуйста, эти проекты! Собственно, все к тому идет. Сначала технологию внедряют параллельно обычному паспорту. Потом вместо него. Потом к электронному документу станут подвязывать все интересные опции, чтобы получилось надежное китайское «социальное кредит» для законопослушных граждан. Проект, который, кстати, не прошел даже в самом Китае. Ибо народ восстал.

Штрафы, налоги, судебные преследования, видео с камер наблюдения... Все будет занесено в этот квадратик с иероглифами. Перешел дорогу в положенном месте — у нас же теперь везде камеры — хороший мальчик, молодец.

Читайте 3-ю стр.

### КТО У КЛАРЫ УКРАЛ КАРЛОВЫ ВАРЫ

Русские уехали, отели разоряются  
На чешском курорте Карловы Вары из-за отсутствия российских туристов умирает СПА-индустрия. Закрываются бальнеологические отделения при отелях. В магазинах — сонливая тишина, клиентов нет. И это не преувеличение — мэром города Андрея Пфеффера-Ферлякова бьет тревогу. Около половины местной недвижимости в историческом центре находится в собственности россиян. Сейчас многие магазины, отели, а также дома и квартиры выставлены на продажу. Без русских туристов, которые составляли большинство клиентуры местных здравниц, СПА-курорт умирает. Рассказать об обстановке на некогда популярном курорте мы попросили наших соотечественников, которые много лет живут и работают в Карловых Варах. Наш собеседник — Константин, который уже 20 лет работает в сфере туризма на некогда престижном курорте.

Читайте 7-ю стр.

### ПОМОГИТЕ, «КРАКЕН» ЗРЕНИЯ ЛИШАЕТ

Новый штамм COVID бьет по глазам  
Жалобы на проблемы со зрением после перенесенного COVID стали появляться еще в начале пандемии. Люди рассказывали, что после болезни стали ослепшим хуже видеть, отмечали ощущение пленки на глазах, сужение бокового зрения. Однако если первые варианты коронавируса вызывали проблемы со зрением нечасто, то при последних штаммах количество таких осложнений резко выросло. По данным международного коллектива исследователей, с приходом варианта «Кракен» офтальмологические проблемы стали встречаться в несколько раз чаще.

Читайте 5-ю стр.

telegram: @mk\_srochno

## В НОМЕР!

7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

### АКТЕРА ИЗ «ПАПИНЫХ ДОЧЕК» ОБВИНИЛИ В ПЕДОФИЛИИ ЗАВИСТАЛИВЫЕ ПЕДАГОГИ?

Бывшего бас-гитариста «Земля» и актера из «Папиных дочек» обвинили в растлении трех школьниц. В полицию 15 февраля заявила директор частной семейной школы в Раменском. Как стало известно «МК», женщина утверждала, что ее 9-летнюю дочь Лизу (имя изменено) домогался 53-летний учитель музыки, в прошлом участник группы «Землянка», а также актер эпизодических ролей в сериалах «Папины дочери» и «Моя прекрасная няня». В семейной школе мужчина работает с лета прошлого года, он занимался с детьми индивидуально. По рассказам третьеклассницы, одной музыкальной уроки не ограничивались. Обеспокоенная директриса распросила остальных школьников, и еще две ученицы признались, что преподаватель музыки к ним приставал. По словам юных жертв, он фотографировал их «под юбкой».

Однако родные задержанного утверждают, что у мужчины были конфликты с педагогами школы. Родственница, тоже учитель по профессии, уверена, что брата оговорили — он прекрасный семьянин, воспитывает годовалую дочку и счастлив в браке. У мужчины был конфликт с директором частной школы и завучем. По мнению родственницы, дамы-педагожки строили козни. Якобы директриса начала ненавидеть всех мужчин, когда ее муж уехал на Бали. А с завучем у музыканта

### ДРУЗЬЯ СЫНА ЖИРИНОВСКОГО БРОСИЛИ ЕГО В РАЗГАР ДРАКИ



Арестом закончилась похождения внебрачного сына Владимира Жириновского, устроившего дебош в ресторане на Лубянке. После стачки приятели Олега Эйдельштейна фактически бросили его на произвол судьбы.

Как рассказали «МК» очевидцы инцидента, вечером во вторник Эйдельштейн пришел в ресторан грузинской кухни на Новой площади в компании двух мужчин, одного из которых знали в заведении как завсегдатя. То ли в шутку, то ли всерьез гости бросили официанту, что отмечают 14 февраля, и заказали водку. Ближе к 22.00 сын политика пошел вразнос. Основная масса гостей заведения — семьи и пары, которые явно не были настроены на общение с посторонними, но Олег нашел родственные души за одним из соседних столиков. Мужчины громко разговаривали, хлопали друг друга в ладоши, отпускали специфические шуточки и не

### ОВЧАРКА ИСКУСАЛА ХОЗЯИНА ТАК, ЧТО ОН ПОПАЛ В РЕАНИМАЦИЮ

Бывший начальник отдела таможенной службы одного из аэропортов был обнаружен в среду в бане у себя на даче с тяжелой травмой паховой области. Полковник, теряя сознание, успел сказать супруге, что на него напала собака. Как только она открыла дверь, перед ее глазами предстала ужасная картина. На полу, почему-то без штанов, лежал ее муж, а рядом бежал их домашний питомец — немецкая овчарка по кличке Енай. Все вокруг было в крови, а пах Иванова был просто изорван. Также в укусах были ноги и руки — Иван сказал, что это сделал

### БОРЦЬ СТАЛ ДЕЛИКАТЕСОМ ИЗ-ЗА ЦЕН НА ОВОЩИ

В столице подешевели сахар и товары, в которые он входит: варенье, джем, шоколадные конфеты и соки. Также москвичи могут не переживать за бюджет, покупая зимой полезные цитрусовые. Как сообщили «МК» в Мосстате, в январе 2023 года цены на продовольственные товары выросли по сравнению с декабрем ровно на 1%. Самым подорожавшим овощем стал огурец: его стоимость увеличилась на 31,3%. Лук увеличился на 2,2%, на шоколадные конфеты — на 21,7%, помидоры на 20%, чеснок — на 18,4%, свекла — на 7,9%, картофель — на 7,2%, капуста белокачанная — на 6,9%. То есть наличие супа на обеденном столе заметно опустошало семейный бюджет. Среди фруктов подорожали виноград (на 17,9%), груши (на 7,7%) и яблоки (на 2,3%). В то же время снизились цены на лимон — на 1,6% и апельсин — на 0,9%. Кроме того, на 3,9% подешевел сахар, ряд товаров, в которые он входит. Цены на варенье, джем, повидло упали на 2,2%, на шоколадные конфеты — на 1,4%, на фруктовые соки — на 1,1%.

### ВЕРБА РАСПУСТИЛАСЬ НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ ИЗ-ЗА ТЕПЛОЙ ЗИМЫ

Вербное воскресенье, в этом году православные будут отмечать его 9 апреля. До этого времени могут не раз ударить морозы, но распустившимся почкам это не повредит: верба — довольно выносливое растение. Именно поэтому в нашей северной стране она стала символом празднования Входа Господня в Иерусалим, который отмечается за неделю до Пасхи. В южных странах этот праздник называют Пальмовым днем. Алексей Сахоненко напомнил, что в прошлом году верба расцвела раньше Вербного воскресенья. Впрочем, цветение можно ускорить уже сейчас, если срезать ветки с распустившимися почками

### КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА ВОШЛИ В МОДУ СТОЛЫ-САМОЛЕТЫ

Топ-7 самых брутальных подарков к 23 февраля составили специалисты платформы Авито. В каталоге праздника продавцы устроили своеобразное соревнование, кто окажется оригинальнее в попытке превратить современных мужчин в варваров. Как стало известно «МК», наибольшей популярностью мастера проявили в изготовлении самой любимой мужской настольной игры. Один из таких умельцев предлагает шахматные фигурки, сделанные из... металического мусора. Странный наборчик под названием «Стальные шахматы» можно приобрести в Москве за 4999 рублей. Фигуры выполнены из металлических деталей: пружин, гаек, подшипников и хомутов. Автор изделия, который трудится автомехаником, позиционирует свой товар как «интерьерные коллекционные шахматы ручной работы, залитые лаком». Несмотря на то что от естественных образцов они очень далеки, в фигурах хоть с трудом, но угадываются их роли. А вот шахматы из бивня мамонта, которые продаются в Калининграде, стоят 350 тысяч рублей. Подлинность древности почти подтверждается сертификатом.

В Ивановое же своего владельца дожидается необычный мангал за 35 тысяч. Оригинальная жаровня выкована вручную в форме пырканого сундука, а ножки гриля напоминают сабли. Для удобства транспортировки они могут отделиться. Самый брутальный подарок мужчине на 23 февраля, который продается в Санкт-Петербурге, — это фигурная гиря «Голова гриль» за 6200 рублей. Продавцы объясняют высокую цену тем, что такая гиря является не только спортивным инвентарем, но и запоминающейся деталью интерьера.

Стол в стиле «авиатор» за 120 тысяч рублей выставили на продажу в Казани. Он выглядит как крыло самолета. А в Красноярске всего лишь за 25 тысяч можно приобрести богатый трон. Нарочито грубая фактура, меховые вставки и изображение медведя на спинке кресла переносит владельца в эпоху викингов. Сестра в него будущему хозяину непременно захочется с кубком вина в руке. А вот в Тольятти невероятно оригинальная вещь обойдется покупателю всего лишь в 300 рублей. Браслет из гаек — украшение ручной работы для суровых мужчин. В Ивановое же своего владельца дожидается необычный мангал за 35 тысяч. Оригинальная жаровня выкована вручную в форме пырканого сундука, а ножки гриля напоминают сабли. Для удобства транспортировки они могут отделиться. Самый брутальный подарок мужчине на 23 февраля, который продается в Санкт-Петербурге, — это фигурная гиря «Голова гриль» за 6200 рублей. Продавцы объясняют высокую цену тем, что такая гиря является не только спортивным инвентарем, но и запоминающейся деталью интерьера.



Иван Сахоненко



УРОЖАЙ



Кроме того, морозы в некоторых малоснежных субъектах Федерации повредили узоры кукурузы растений, что также снижает виды на урожай. А в целом к концу февраля в некоторых других зерновых регионах тоже может образоваться притертая ледяная корка. Тогда процент гибели урожая увеличится еще больше.

ПРИТЕРТЫЕ ЛЕДОВОЙ КОРКОЙ

На самом деле у нас перед каждой посевной всегда возникает паника. А в конечном итоге Россия оказывается в числе крупнейших мировых зерновых держав. Потеря 6% площади озимых какой-то большой роли не играет.

ДЕНЬГИ

Недекларируемый лимит на ввоз в Россию валюты хотят повысить в десять раз — до \$100 тысяч. Инициатива исходит от банковского сообщества, которое сетует на невозможность завозить в страну наличные доллары и евро в достаточном для внутреннего потребления количестве.



ТОКСИЧНЫМ ВАЛЮТАМ ВКЛЮЧАТ ЗЕЛЕНый СВЕТ

Банки предлагают увеличить ввоз наличных в Россию в 10 раз

сверх лимита в 10 тысяч долларов и евро. «Предлагаемая АБР мера потенциально может дать эффект, хотя есть и риски, например увеличение теневых операций...»

ФИНАНСЫ

Еще весной 2022 года, сразу после отключения России от SWIFT и блокировки выпущенных в РФ банковских карт, по всему миру (читай: выезжаешь за границу — и твоя карточка превращается в бесполезный кусок пластика)

ИНОСТРАННЫЕ КАРТЫ БИТЫ?

Доступ к международным благам превращается в потерю



онлайн-кошельков, подписок на сервисы, например «платить телефоном». Что может быть банальнее! — Наверное, мне подойдет самый дешевый тариф?

— Ну и какие варианты? — Я бы предложил вам вот такую карту Казахстана. Здесь счет в нескольких валютах, удобно пополнять через банк-корреспондент, можно пользоваться через телефон...

ЗЛОБА ДНЯ



ЧЕЛОВЕК ВКЛ/ВЫКЛ

Критиковал что-то в соцсетях — прекращен доступ к банковским услугам. Временно. Для исправления. Совершил что-то еще более нелепое — заблокировали зарплату, ОМС, ОСАГО и водительские права.

Кто-то думает, что он честный и порядочный, всегда переводит бабушек через дорогу и поэтому все это его лично не затронет. Вы уверены? Как в сказке-антиутопии известного детского писателя Владислава Крапивина «Гуси-гуси, га-га-га»...

Пенсионеры — вообще отдельная песня. Воздействовать на них проще всего. Вспомним пандемийные времена и отключенные социальные карты, по всей стране люди фактически оказались без льгот, выплат, бесплатных проездных...

Человек вкл/выкл. Это, конечно, дело более отдаленного будущего. Но ведь начинается с самого простого. Западный проект новой реальности тотального контроля ради призрачной безопасности упорно внедряется в мире...

Надолго ли? Ведь все, что неистово продвигал QR-повестку в прошлом году, никогда не делился. Те же чиновники, которые в прошлом году неистово требовали всех уколоть и «окуарить»...

Проект соответствующего указа, как ожидается, будет внесен в правительство до 1 мая. Есть ли шанс что-то изменить и исправить? Екатерина САЖНЕВА.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь ШУМЕЙКО, писатель

ВОЙНА И МИР НАСЕКОМЫХ

Лихие 90-е впору изучать энтомологам

Хищник, победивший бравым Арнольдом в одноименном фильме, Чужие и еще сотни тарелок, залетевших с других планет в земные киноштаты... Все представляли один «класс». Но в классификации не Маркса, а другого ученого Карла — Линнея.

Гадливость, переходящая в ужас, — основа эффекта «Хищника». Перед финальным боем с будущим губернатором Калифорнии хищник снимает свою высокотехнологичную маску. Окажись под ней волчий, тигринный оскал, вышла бы шекотная сценка про оборотную, сюжет, освещенный еще «старыми добрыми» братьями Гримм.

Открытия широким массам галактика под ногами и галактики, увиденные в телескопы, родили гипотезу: «Наверху то же, что и внизу». Несомненно эмоциональная и хронологическая связь с ужасами подступавшего XX века: дата написания новеллы «Превращение» Франца Кафки — надежный маркер эпохи.

Долгий ряд превращений Кафка превратил в 1912 году. Кстати, и гибель в тот год «Титаника» назвали символическим стартом века мировых войн, газовых камер, атомных бомб.

Единственный пример «насекомства» не XX века тоже связан с ужасом: «Вальядолидский диспут», 1551 год. Европейский спор: существа, встреченные в Америке, — люди? Они уже принесли горы золота, хлопка, но, отрицая величайшей в истории генетики, сторонники Хуана де Сепульведы (ученой и тоже, проверьте, «гуманист!») настаивают: «Разума у индейцев нет».

Странно и представить, за кого они приняли бы сибирских родственников индейцев, живших даже не в ацтекских городах — в чумах, юртах, ярангах... А XVI век породил известную по другим сферам психотенденцию — «привыкание к ужасу». Ближе к нашей насекомой теме: кампания за питание насекомыми.

Но, на мой взгляд, битвы муравьев, пожирание самцов самками богомолов или даже поедание Анджалиной Джили бльша из пауков (да и ее «расправа» с бывше-мужем Брэдлом Питтом тоже чем-то напомнила прием каракутихи), не столь страшны, как картины пожирания изнутри, прорастания сквозь живое тело другой личинки.

уже выстраивается очередь из трех человек (и подходит новый!). Запрос типовой: нужно иметь возможность расплачиваться за пределами России — хоть офлайн, хоть онлайн. Ну а с альтернативными негусто. Большинство банков Узбекистана закрыто гайки еще осенью 2022 года, и теперь заявки на открытие счетов принимают лишь от тех россиян, кто провёл в стране не менее 15 дней (перед обращением в банк).

В большинстве банков Армении для открытия счета потребуются договор аренды, трудовой договор с работодателем в Армении и другие дополнительные документы, подтверждающие, что ты прикатил в Ереван не на один день (а большинство «карточных туристов» именно так и делают). Проще всего взглянуть условия в Киргизии — там требуются российский паспорт, загранпаспорт с отметкой о въезде на территорию Киргизии, талон о временной регистрации, а также местная сим-карта. Изынны схемы в другом: во-первых, Киргизия сама по себе — куда менее привлекательная для туриста направление, чем Узбекистан или Армения, а во-вторых, проблемы с обслуживанием российских клиентов при личном оформлении карты тоже никогда не денутся.

Дарья ТОКОВА.









